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(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την  υπ΄ αριθμ. πρωτ.157/10.10.2024  Ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ.πρωτ.157/10.10.2024 Ερώτησης, που κατέθεσαν οι   Βουλευτές του 
πίνακα διανομής, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Με το άρθρο 59 του ν. 5110/2024 (Α’ 75) προβλέφθηκε η σταδιακή εξόφληση των σωρευμένων 
υποχρεώσεων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. προς τα στρατιωτικά νοσοκομεία, που αφορούν τα έτη 2012-2022. 
Πιο αναλυτικά, η εν λόγω νομοθετική ρύθμιση προβλέπει ότι «Ποσοστό ενενήντα τοις εκατό (90%) 
επί των οφειλών του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) προς τα 
στρατιωτικά νοσοκομεία, πλην του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού (Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.), 
που αφορούν στο χρονικό διάστημα από το έτος 2012 έως το έτος 2022, συνολικού ύψους εκατόν έξι 
εκατομμυρίων οκτακοσίων πενήντα χιλιάδων πεντακοσίων πενήντα ενός (106.850.551) ευρώ, που 
δεν έχουν ήδη αποπληρωθεί σύμφωνα με την ισχύουσα διαδικασία εξόφλησης, καταβάλλεται από 
τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. εντός ενός (1) έτους από την έναρξη ισχύος του παρόντος και το υπόλοιπο δέκα τοις 
εκατό (10%) των ανωτέρω οφειλών, διαγράφεται.». 

Εν συνέχεια, απεστάλη στην Δ/νση Προϋπολογισμού Γενικής Κυβέρνησης το με αρ. πρωτ. 
Φ.819/75093/Σ. 10995 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικού Σχεδιασμού και Υποστήριξης 
του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας στο οποίο περιλαμβάνεται το οριστικό ύψος των οφειλών του 
φορέα των ετών 2012-2022 όπως είχαν έως τότε διαμορφωθεί και οι οποίες θα πρέπει βάσει της 
ανωτέρω σχετικής νομοθετικής διάταξης να εξοφληθούν σταδιακά και παράλληλα το ΥΠΕΘΑ 
προτείνει ένα χρονοδιάγραμμα χρηματοδότησης του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. προς τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία 
και το ΝΙΜΙΤΣ με σκοπό την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων και τρεχουσών οφειλών τους. 

Αναγνωρίζοντας την επιτακτική ανάγκη εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων των 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων και της αποφυγής δημιουργίας νέων και με την πρόθεση να αποφευχθούν 
περαιτέρω συνέπειες από τη μη συμμόρφωση με Ευρωπαϊκές Οδηγίες για την πορεία των 
ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου,  προχωρά η αποπληρωμή των οφειλών συνολικού ύψους 
106 εκατ. ευρώ περίπου και η ενίσχυση της τακτικής χρηματοδότησης του Ε.ΟΠ.Υ.Υ. προς τα 
Στρατιωτικά Νοσοκομεία για το έτος 2025. 
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Ειδικότερα, δρομολογήθηκε η εξόφληση των οφειλών παρελθόντων ετών του ΕΟΠΥΥ προς τα 
στρατιωτικά νοσοκομεία  με πρόσθετη χρηματοδότηση ύψους 32 εκατ. ευρώ ετησίως, ενώ οι οφειλές 
προς το ΝΙΜΙΤΣ ύψους 9,5 εκατ. ευρώ θα  εξοφληθούν εντός του 2025. 

Παράλληλα, προβλέφθηκε η ενίσχυση της τακτικής χρηματοδότησης του ΕΟΠΥΥ προς τα 
στρατιωτικά νοσοκομεία κατά 17 εκατ. ευρώ από το έτος 2025 και  εφεξής.

Σημειώνουμε ότι τα ανωτέρω έχουν ενσωματωθεί τόσο στο Προσχέδιο του Π/Υ έτους 2025 που 
κατατέθηκε στη Βουλή , όσο και στις προβλέψεις του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού –
Διαρθρωτικού Σχεδίου 2025-2028. 

                                                                                                    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  ΕΘΝΙΚΗΣ 
                                                                                             ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ                                                 

 
                                                                                                   ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Δημ/κης Πολιτικής 
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
4. Υπηρεσία Συντονισμού

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Αποστολάκης Ευαγγέλου Ευάγγελος
Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος-Χρήστος
Βέττα Δημητρίου Καλλιόπη
Γαβρήλος Νικολάου Γεώργιος
Γιαννούλης Ιωάννη Χρήστος
Δούρου Αθανασίου Ειρήνη (Ρένα)
Θρασκιά Κωνσταντίνου Ουρανία (Ράνια)
Καλαματιανός Χρήστου Διονύσιος-Χαράλαμπος
Κασιμάτη Γεωργίου Ειρήνη (Νίνα)
Μάλαμα Ιωάννη Κυριακή
Μεϊκόπουλος Μιχαήλ Αλέξανδρος
Μπάρκας Θεοφάνη Κωνσταντίνος
Νοτοπούλου Παναγιώτη Αικατερίνη (Κατερίνα)
Παπαηλιού Ηλία Γεώργιος
Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα)
Σαρακιώτης Αθανασίου Ιωάννης
Τσαπανίδου Γεωργίου Παρθένα (Πόπη)
Φάμελλος Πέτρου Σωκράτης
Χρηστίδου Δημητρίου Ραλλία
Ψυχογιός Κωνσταντίνου Γεώργιος
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